


مجتبی جهانی فر
دانشکده روانشناسی و علوم تربیتی دانشگاه شهید چمران اهواز

98-99نیم سال دوم سال تحصیلی 





.باشدبیشترین فراوانی عدد یا نمره که دارای 

شاخص گرایش مرکزی است ساده ترین نما 

1-1-3-3-5-5-5-5-8













در توزیع نمره هاست قطه وسط نمره یا ن

قرار دارندپایین میانه و نیمی دیگر در در بالا نیمی از نمره ها 



چگونه میانه را محاسبه کنیم 

(فراوانی هر کدام یک باشد) اگر اعداد تکراری نباشند 

(فراوانی هر کدام بیش از یک باشد) اگر اعداد تکراری  باشند 



(فراوانی هر کدام یک باشد) اگر اعداد تکراری نباشند 

مرتب می کنیمبزرگ به کوچک اعداد را از -1

میانه استوسطیباشد، عدد اعداد فرد اگر تعداد -2

13-11-10-8-7-5-3-2-1

تقسیم می کنیم2اگر تعداد اعداد زوج باشد ، دو عدد وسط را باهم جمع می کنیم و به -3

7-4-3-2





(فراوانی هر کدام بیش از یک باشد) اگر اعداد تکراری  باشند 

1099777654
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حد پایین واقعی همان طبقه که عدد در آن قرار دارد

تعداد نمره ها
طبقه ای که تا فراوانی تراکمی

نمره در آن قرار دارد

فراوانی مطلق همان طبقه که نمره در 
آن قرار دارد

فاصله طبقاتی
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4/25–ب 10/75–الف 



تعداد زیاد داده و داشتن جدول فراوانی آنها
تقسیم می کنیم 2تعداد همه نمره ها را بر -1

پیدا کردن طبقه ای که فراوانی تراکمی آن مساوی یا بزرگتر از -2

. حد پایین این طبقه را پیدا می کنیم -3

. مقادیری فراوانی و فراوانی تراکمی برای طبقه را می یابیم-4
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